

今日（15日）上午9時，第十三屆全國人民代表大會第二次會議將在人民大會堂舉行閉幕會。會議將表決關於政府工作報告的決議草案、中華人民共和國外商投資法草案等。據證券時報報道，國務院對政府工作報告修改充實83處。其中「2019年經濟社會發展總體要求和政策取向」部分，補充了「保穩定」。



兩會報道

人大今閉幕 表決外商投資法等

政府工作報告補充「保穩定」字眼

根據日程，今日上午9時，第十三屆全國人民代表大會第二次會議將舉行第四次全體會議（閉幕會）。

會議將表決關於政府工作報告的決議草案，包括表決中華人民共和國外商投資法草案；表決關於2018年國民經濟和社會發展



■會議將表決外商投資法草案，圖為外商在廣交會向採購商介紹產品情況。

計劃執行情況與2019年國民經濟和社會發展計劃的決議草案；表決關於2018年中央和地方預算執行情況與2019年中央和地方預算的決議草案；表決關於全國人民代表大會常務委員會工作報告的決議草案；表決關於最高人民法院工作報告的決議草案；表決關於最高人民檢察院工作報告的決議草案等。之後，大會將閉幕。

報告修改充實83處

據證券時報14日報道，根據出席十三屆全國人大二次會議代表審議和全國政協十三屆二次會議委員討論提出的意見和建議，國務院對政府工作報告進行了修改，共修改充實83處。其中「2019年經濟社會發展總體要求和政策取向」部分，在提出「統籌推進穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險工作」的基礎上，補充了「保穩定」（補充在「防風險」之後）。

據報道，在「2019年政府工作任務」

的第（四）部分中，在「發展消費新業態新模式，促進線上線下消費融合發展」一句後，補充「培育消費新增長點」。在「2019年政府工作任務」的第（五）部分中，針對「扎實推進鄉村建設」，補充「新建改建農村公路20萬公里」。

在「2019年政府工作任務」的第（八）部分中，針對「深化財稅金融體制改革」，共有3處補充，分別為「全面實施預算績效管理」、「推進中央與地方收入劃分改革」、「完善轉移支付制度」。

在「2019年政府工作任務」的第（十）部分中，針對「保障基本醫療衛生服務」，共有8處補充，分別為「加快兒童藥物研發」、「加強罕見病用藥保障」、「深化醫保支付方式改革，優化醫保支出結構」、「發展『互聯網+醫療健康』」、「抓好傳染病、地方病、青少年近視防治」、「完善生育配套政策」、「加強健康教育和健康管理」。



■第十三屆全國人民代表大會第二次會議今日在北京人民大會堂舉行閉幕會。圖為8日，十三屆全國人大舉行全體會議情況。資料圖片

內地港人盼獲更多待遇助力

國務院總理李克強今天將在人民大會堂三樓金色大廳會見採訪十三屆全國人大二次會議的中外記者並回答記者提出的問題，生活在北京、廣州、深圳等地港人，借本報向李克強總理表達了自己的願望和期待。他們希望在就業、生活等方面更加便利，獲得更多同內地居民一樣的同等待遇。

北京中醫藥大學中醫學系大四港生黎榮曦表示，內地與香港醫療體系不同，醫師執照也有很大不同，目前持香港醫師資格證還不能在內地就業。他期待，在大灣區能試點兩地醫療體系的融合政策和措施，特別是在大灣區試點認可香港醫師資格證。「如果遇到總理，我想對他反映這個問題。我很快就要畢業，最想在粵港澳大灣區發展，尤其是深圳和廣州兩個城市，因為離香港比較近。」

北京體育大學體育教育三年級港生陳崇權已經領取到香港居民居住證。他很想在內地做一名公務員。今年廣東省公務員考試明確規定了港澳居民可以憑證報名，這讓他對此充滿期待。他想對總理說，希望國家對港澳居民能實行和對內地居民一樣的同等待遇，讓香港青年也可以更多地參與到國家的政策，例如參軍入伍。

還有不少在內地港人提出希望在內地生活更加便利。廣州非洲總商會聯合會長陳樂基希望，自己回香港家中的時候，能收看到內地的電視和電台和網絡節目，這樣也促進兩地年輕人擁有更多相同的話題。

已經74歲常年居住內地的劉阿姨則希望香港的長者醫療券在內地可以充分使用，並且在現行的2000港幣基礎上增加額度。「我特別希望李總理能幫我們香港長者再增加一些就醫的便捷，譬如讓長者醫療券的適用範圍擴大至多家內地的公立醫院，今後也能擴展至住院服務等。」

各省大員直面民生痛點

針對如何解決民生領域存在的難點問題、滿足人民日益增長的美好生活需要，出席本次全國兩會的各地黨政主官直面民生痛點，積極回應民生關切，並承諾推出民生新舉，提高保障和改善民生水平。

「必須抓好普惠性民生，要突出熱點性民生，着力解決『無籍房』等熱點難點問題，把人民群眾所急所盼的問題解決好。」吉林省委書記巴音朝魯表示，要主動回應人民群眾關切，真抓實幹，逐夢奮鬥，讓民生工作成色更足。他強調，聚焦兜底性民生，推動就業優先政策全面發力，完善社會保障制度和救助體系，保障好生活困難人員基本生活。

在西部直轄市重慶，城鄉差距明顯，鄉村環境衛生狀況還不平衡。重慶市市長唐良智承諾，重慶會扎實開展農村人居環境整治，加快補齊農村基礎設施和基本公共服務短板，努力實現產業興、百姓富、生態美有機統一，讓廣袤農村成為

記得住鄉愁的美麗家園。

「要打好教育醫療住房『三保障』硬仗，嚴防因學致貧返貧、因病致貧返貧，讓每戶家庭住上安全的房子。」貴州省委書記孫志剛也表示，教育、醫療、住房「三保障」提升了民眾的獲得感幸福感安全感，必須強抓不懈。



■貴州省委書記強調要打好教育醫療住房「三保障」硬仗。新華社

凌友詩：台取消其戶籍違反人權

高調支持兩岸統一的全國政協委員凌友詩，可能將被台「內政部」取消戶籍或面臨罰款。「當局不應該阻止人民選擇自己認可的中央政府，也不應該懲罰願意為自己國家服務的百姓。」凌友詩昨日回應指，當局準備對其懲罰或者吊銷戶籍「是違反人權的做法，不合情理」。

凌友詩11日在全國政協十三屆二次會議第四次全體會議上作大會發言時表示，自己能作為一個堂堂正正的中國人參與國家的政治生活而感到自豪，並熱切期盼兩岸統一到來。此舉在島內引發輿論廣泛關

注。台「陸委會」昨日聲稱，凌友詩擔任政協委員，涉嫌違反「兩岸關係條例」，可能面臨10萬到50萬新台幣罰款或取消戶籍處理。台「內政部」亦稱，是否取消其戶籍，會依規處理。



■凌友詩認為台當局做法違反人權不合情理。

對此，凌友詩表示，倘若當局執意如此，只能代表他們完全喪失自信，「惟有架起竹幕，以暴君的手段禁止人民行使自由意志，這恰恰與他們說的民主自由人權相反」。

凌友詩又透露，她已取得香港永久居民身份，當局取消其戶籍實際影響不大。